

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

член-корреспондента РАН, заслуженного врача РФ, доктора медицинских наук, профессора Сидоренко Евгения Ивановича на диссертационную работу Джамалы Ахмад Атия Салех «Комбинированная лазерная трабекулопластика при лечении первичной открытоугольной глаукомы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 - глазные болезни.

Джамаль Ахмад Атия Салех в 1999 году окончил Российский государственный медицинский университет по специальности «лечебное дело».

С 2005 по 2007 гг. обучался в ординатуре на кафедре Глазные болезни ФУВ, в 2016 году закончил очную аспирантуру на кафедре глазные болезни педиатрического факультета ФГБОУ ВО РНИМУ им.Н.И. Пирогова Минздрава России.

Работа Джамалы Ахмад Атия Салех является одним из важных научных направлений в офтальмологии – оптимизация лечения и профилактики осложнений после хирургического лазерного лечения больных с глаукомой. В своей работе диссертант предложил метод комбинированного лазерного лечения пациентов с первичной открытоугольной глаукомой.

За время обучения на кафедре офтальмологии педиатрического факультета РНИМУ Джамаль Ахмад Атия Салех овладел навыками квалифицированной экстренной и плановой терапевтической и хирургической помощи пациентам с различной офтальмологической патологией, изучил различные клинико-диагностические методы обследования пациентов с патологией глаза и его придаточного аппарата. Проявил интерес к проблеме диагностики и лечения пациентов с глаукомой. Занимаясь углубленным изучением данной проблемы, неоднократно выступал с докладами на студенческих научных кружках и научных конференциях.

При выполнении диссертационной работы Джамаль Ахмад Атия Салех проявил себя трудолюбивым, грамотным исследователем, владеющим глубокими знаниями научной литературы по специальности, способным четко

определить и сформулировать цели и задачи научной работы. Он способен самостоятельно и последовательно планировать и проводить этапы исследования, анализировать полученные результаты исследований. Указанные качества позволили Джамалю Ахмад Атия Салех самостоятельно и качественно выполнить все этапы диссертационной работы, а также получить новые результаты, имеющие существенное научно-практическое значение. С апробацией материалов диссертации неоднократно выступал на международных и всероссийских конференциях и конгрессах.

В целом Джамалю Ахмад Атия Салех можно охарактеризовать как грамотного, трудолюбивого, целеустремленного исследователя, который ответственно относится к работе и выполняет ее на высоком профессиональном уровне.

На основании выше изложенного рекомендую Джамалю Ахмад Атия Салех как сложившегося клинического и научного сотрудника, способного анализировать научный материал и самостоятельно решать научные и практические офтальмологические проблемы. Считаю, что по объему и высокому уровню выполненных исследований Джамаль Ахмад Атия Салех заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни.

заведующий кафедрой офтальмологии
педиатрического факультета
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России
Член-корреспондент РАН,
доктор медицинских наук,
профессор

 Е. И. Сидоренко

Подпись заверяю:

Ученый секретарь
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России,
Д.м.н., доцент



 О.Ю. Милушкина

20.03.2020